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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Etudiants
Question écrite n° 15768

Texte de la question

M Gilbert Gantier attire l'attention du M le ministre d'Etat, ministre de l'education nationale, de la jeunesse et des
sports, sur les conditions deplorables dans lesquelles se sont une nouvelle fois deroule les inscriptions en
faculte. Il lui demande quelles mesures concretes le Gouvernement entend prendre afin que l'an prochain ces
inscriptions se deroulent dans des conditions compatibles avec un pays normalement developpe.

Texte de la réponse

Reponse. - Une polarisation excessive de l'attention sur les files d'attente qui se sont constituees notamment
aux guichets d'inscription de certaines universites parisiennes ne rend compte ni de la complexite des
problemes poses par l'accueil dans l'enseignement superieur d'un nombre croissant de bacheliers ni des
ameliorations mises en oeuvre pour y faire face. Sauf a retenir - ce que nul ne souhaite - le principe d'une
sectorisation autoritaire des inscriptions, il est inevitable que la premiere phase de deroulement de la procedure
ne permette pas d'aboutir a une parfaite adequation entre les choix exprimes et les possibilites d'accueil dans
chaque etablissement et chaque filiere. Pour pallier cet inconvenient et rationaliser l'exercice d'une liberte
individuelle qui doit etre preservee, un effort sans precedent a ete effectue au printemps dernier aupres des
classes terminales des lycees afin d'informer les futurs bacheliers de la grande variete des cursus universitaires
qui leur sont proposes et de les inviter a diversifier leurs voeux d'inscription. Un recensement informatise de
l'ensemble de ces voeux a ete ensuite realise par chaque rectorat en vue d'affiner les previsions d'accueil et de
repartition des nouveaux etudiants et de mettre en oeuvre une procedure de convocations individuelles qui
permette d'eviter les attentes inutiles. Il a ete malheureusement constate que tous les futurs bacheliers n'avaient
pas fait connaitre leurs voeux par avance, et que, contrairement a toutes les recommandations, certains
s'etaient limites a un seul voeu. A n'en pas douter, le systeme d'inscription pratique, aussi elabore soit-il, ne
deviendra pleinement operationnel que lorsque chaque candidat voudra bien, dans son propre interet, accepter
un minimum de discipline. En depit des difficultes rencontrees, auxquelles des instructions tres precises
devraient permettre de mettre un terme, il convient de souligner que les capacites d'accueil globales des
etablissements, accrues cette annee grace a la creation d'antennes delocalisees de DEUG et a l'ouverture de
nouveaux departements d'IUT de sections de techniciens superieurs et de classes preparatoires aux grandes
ecoles, permettront l'inscription de tous les candidats sans exception. Apres traitement de leur dossier par les
rectorats, le petit nombre de ceux d'entre eux qui n'ont pu etre inscrits des le mois de juillet, seront accueillis a la
prochaine rentree universitaire dans un etablissement et une filiere aussi conformes que possible aux voeux
qu'ils ont formules.
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